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1 Exercicio

Um péndulo esférico é formado por uma pequena massa m presa a extremidade de uma corda
ideal de comprimento [ que esté fixa na outra extremidade, de tal maneira que o movimento dessa
particula acontece numa superficie esférica.

(a) Escreva a lagrangiana do péndulo
(b) Obtenha as equagoes de Euler-Lagrange.

(c) Determine com qual velocidade angular ¢(fy) a particula se movera em um circulo em torno
do eixo Z, com a corda fazendo um angulo #y constante na vertical.

(d) Para o caso em que a amplitude de oscilagao em torno de 6, é pequena, obtenha a frequéncia
de pequenas oscilagoes.

(e) Mostre que

[0(60)* _ 1
w1;2)eq. oscil. 1+3 COSQ(HO)

Sugestoes: Resolva o problema em coordenadas esféricas. Obtenha a frequéncia de pequenas
oscilagoes a partir do potencial efetivo.
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